

2024年度省AAA级"守重"企业名单公示

338家!我市上榜企业数创新高

本报讯 (记者王岚 通讯员张 璐) 昨天, 市市场监管局传来消 息, 浙江省市场监管局近日发文 公示2024年度浙江省AAA级"守 合同重信用"(以下简称"守 重")企业名单,我市上榜企业 数量创下新高,有338家,同比增 长54.34%,远高于全省平均增长

目前,全市公示有效期内的省 AAA级"守重"企业557家、AA 级488家、A级494家,合计1539 家,总数位列全省第二。

"守重"企业公示是浙江省市 场监管部门对企业信用情况进行分 级公示的一项行政指导工作,严格 的评价标准及千分之一的入选率使 其成为展示企业信誉的"金名片"。

"相较往年,今年企业AAA级 申报意愿与成功率都高了不少。这 与宁波不断加强培训、优选严管、 发挥头部带动作用,以及持续放大 '守重'企业公示的红榜效应、强 化信用赋能等一系列工作密切相 关。"市市场监管局相关工作人员

据介绍,我市专门建立"守 重"企业培育库,通过省"互联 网+监管"平台、"浙江合同在 线"进行大数据筛查,结合企业 年报信息,分行业择优选苗入 库,并对照评价体系指导企业加

强信用管理,逐级申报"守重"企 业公示。截至目前,企业入库数超 过4500家。

同时,优化信用监管服务,通 过大数据风险预警核查,及时提示 入库企业防范化解失信风险,对轻 微失信行为实行"全程网办"便捷 修复模式, 让企业重获市场竞争 权;对有严重失信行为的企业,实 行"退出机制",维护"守重"公

注重发挥头部企业的示范效 应,立足本地产业特点,重点引导 制造业头部企业参与"守重"企业 公示。目前,全市制造业"守重" 企业共653家,其中,国家级制造

业单项冠军34家、"专精特新"企 业117家,在全市工业企业亩均效 益领跑者20强中,一半为"守 重"企业。

探索信用变现,通过部门信用 联合奖惩机制给予信用优质企业奖 补等正向激励。我市创新"守重" 荣誉应用模式,提供中小微企业 "守重一融资一信用提级"全流程 服务,会同银行推出"中小微守重 贷"项目,通过政银信用数据共 享、评级标准互认,对"守重"等 级跃升的企业增信。截至8月,全 市共有84家中小微"守重"企业 完成信用提级,授信总额 4.6 亿 元,实际放贷2.4亿元。

企业享惠清单进一步拉长 AEO这张"绿色通行证" 有了升级版

本报讯 (记者孙佳丽 通讯 员**潘建洋 石鸣)**如何推动宁波 市海关高级认证企业(AEO企 业)扩容提质?激励措施少不 了。日前,在去年全国首创地方 层面AEO联合激励工作措施的基 础上,市口岸办会同宁波海关等 16个部门,出台《关于进一步赋 能宁波市海关高级认证企业高质 量发展的若干措施》。

新举措共23条,从加大培育 力度、优化口岸通关服务、丰富 物流专属服务、降低综合经营成 本、支持"走出去"、强化综合服 务保障等六个方面升级,企业享 惠清单进一步拉长。

AEO是全球贸易的一张"绿 色通行证"。有了它,企业通关就 能实现"捷足先登",贸易成本控 制"胜人一筹"。

宁波现有进出口实绩外贸企 业 2.7 万家, 其中的 127 家 AEO 企业,以不到1%的数量比例贡献 了全市七分之一的进出口贸易 额。2023年,宁波新增AEO企业 18家,增长量为近年来之最。

"我们在调研时发现, AEO 企业不仅关注口岸通关、物流环 节的便利, 更希望联合激励向金 融、贸易、财税、保险等外贸上 下游链条延伸, 实现各类政策的

协同发力。"市口岸办相关负责人

因此,新的联合激励措施特 点鲜明,实现从"边境"向"边 境后"延伸。

升级版从口岸通关、物流监 管等"边境"环节延伸到重点企 业培育、人才引进等企业生产经 营的"边境后"环节,对"专精 特新"、国家级制造业单项冠军等 重点企业和跨境电商等外贸新业 态企业优先培育。

支持企业"出海",实现从境 内服务向境外服务延伸。

升级版从支持企业境内段业 务开展延伸到海外知识产权保 护、境外参展等境外段业务,对 境内外参展给予支持,加大出口 信保在手订单限额支持力度,强 化海外知识产权保护和国际纠纷 调解支持。

围绕降本增效,实现从提升 速度向降低成本延伸。

升级版从提升口岸通关效能 延伸到提供财税、金融支持等领 域,对首次通过认证的AEO企 业予以资金支持,正常出口退 税平均办理时间压缩至2个工作 日内, 试点免除海关税款担 保,创新专属金融产品和服务 方案等。

"e起护未来"

《未成年人网络保护条例》 普法宣传系列活动启动

本报讯(见习记者王婧霞 通讯员**林倩雯)**昨天,由宁波市 委网信办主办的"e 起护未来' 宁波市《未成年人网络保护条 例》普法宣传系列活动启动仪式

在宁波少年儿童图书馆举行。 市委网信办相关负责人表 示,此次启动"e起护未来"《未 成年人网络保护条例》普法宣传 系列活动,旨在宣传并落实好今 年起施行的《未成年人网络保护 条例》,护卫未成年人健康成长。

启动仪式上,6名宁波"网 络大V"代表共同宣读了《未成 年人网络保护倡议书》,倡议社会 各界密切关注未成年人网络保护 工作,加强舆论宣传和正面引

导,严厉打击涉及未成年人网络 保护的违法犯罪行为。 活动现场的互动问答环节,

通过生动的普法案例,将单向普 法宣传变为互动式、服务式、场 景式传播,增强了观众的参与 感、体验感和获得感。 随后,情景剧、快板、歌曲

和舞蹈等各类普法文艺节目轮番 上演,以寓教于乐的方式为观众 带来了一场"沉浸式"普法体验。

启动仪式后, 一系列线上和 线下主题活动将为市民送上内容 丰富的普法"大餐",为未成年人 营造一个安全、健康、清朗的网 络环境, 让未成年人健康"触

通苏嘉甬高铁 全线最长隧道开工

本报讯 (记者沈莉 王嘉 **彬)**昨天,记者从宁波市综合枢 纽建设中心了解到,日前,位于 慈溪观海卫镇的五磊山隧道正式 开始进场开洞施工,标志着通苏 嘉甬高铁全线最长隧道建设进人 实质性阶段。

作为全线重点控制性工程, 五磊山隧道的建设进度将直接影 响通苏嘉甬高铁的整体通车时间。 五磊山隧道为单洞双线隧

道,全长达6821米。根据计划, 通苏嘉甬高铁将于2027年1月开 始向杭州湾方向铺轨, 因此五磊 山隧道必须在2026年8月底前实 现洞通,并于2026年10月底前完 成衬砌工作。目前,隧道工期仅 剩25个月,时间紧迫。

凝"新"聚力 北仑构筑新业态新就业群体 权益保障服务体系

通讯员 任 社

"这是我的第一张技能证书, 有了它,出去找工作更有信心 了!""卡嫂"张美菊拿着考取的 养老护理员证书, 笑容灿烂。

为提升新业态新就业群体求 职技能,北仑区人社局"乐业 帮"工作室联合工业社区,精准 匹配企业需求与新业态新就业群 体发展需要,举办"卡嫂成长 营",给"卡嫂"带来了就业希 望。参与首期养老护理技能提升 专项培训的9名"卡嫂"全部拿 到技能证书。

北仑区人社局全链条构建就 业服务、提技增收、用工保障一 体化的新业态新就业群体权益保 障服务体系,激发他们的干事创 业新动能。

技能培训由"泛"到"精"

北仑区人社局推出技能夜 校、"技赋星期天"、"精技赋能 营"等近百个技能培训项目。围 绕快递物流等相关行业, 今年前 7个月开展物流服务、人工智能

等培训,382人取得高级工证 书。同时,为实现平台企业发展 与新业态新就业群体发展同频共 振,北仑区人社局积极联合平台 企业储备人才,从学历、技能、 素养等多维度提升新业态新就业 群体综合能力。

关心关爱由"有"到"优"

早在2022年,市人社局关注 到新业态新就业群体职业安全风 险高的问题后,牵头推出了面向 16周岁至65周岁的灵活就业人员 的工作意外伤害险——"灵活 保",实现身故、残疾、医药费、 住院津贴全覆盖。自当年6月至 今,北仑区已有3万余人参保, 政府补贴保费近200万元。

此外,针对快递员、外卖骑 手、网约车司机等新业态新就业 群体劳资纠纷多发问题, 北仑区 人社局以提高维权意识、拓宽维 权渠道为着力点, 开展就业、人 才、技能、劳动保障等宣讲,借 助"职工说事""法管家"等劳 资纠纷调解组织,在社区内为新 业态新就业群体提供劳动纠纷一 站式化解服务。



本报讯 (记者沈天舟 徐能 通讯员张昊桦 张璐)红墙黑瓦 的院落里灯光璀璨, 时尚的 T 台 上衣袂翩翩,千年罗城的"五 朝"服饰一一再现……昨晚,"甬 上衣冠·开明秀场"活动在宁波 府城隍庙上演, 古装、古乐、古 建筑与灯光、舞台、国潮服饰相 碰撞, 为市民奉上一场视觉盛宴。

"甬上衣冠·开明秀场"分为 "五朝秀场""国潮秀场"两大篇 章,前者展现了唐宋元明清五个 朝代的服饰变迁,后者则糅合了 东方雅韵与先锋时尚元素,展现 了新时代服饰的国风美学。

这场"古今对话",不仅是对 千年罗城的回望, 更开启了城隍 庙片区"复兴"的序章。目前, 城隍庙东侧的开明坊改造工程及 开明街步行化更新改造工程正在 建设中,预计明年向市民开放。 图为服装秀现场。

(沈天舟 摄)







甬江实验室知园一期项目结顶

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员 张超梁) 记者昨天从甬江实验室获 悉,甬江实验室知园一期项目已结 顶, 即将进入内部精装修阶段, 计 划于2025年底建成。

作为浙江省"干项万亿"重大 项目之一, 甬江实验室是聚焦新材 料领域的省级新型科研平台。

"甬江实验室分为知园、创园 两大部分,占地面积逾600亩,总 建筑面积(含地下)89万平方 米。" 甬江实验室相关负责人介 绍, 甬江实验室知园一期项目总用 地面积约136亩,主要功能定位为 研究中心,以及材料数字化研发、 材料分析与检测等科研平台。

以"前瞻创新、从0到1、厚 植产业、造福社会"为建设宗旨, 甬江实验室开展前沿基础研究,突 破关键核心技术,构建完整创新生 态,致力于成为科学的圣地、技术 的摇篮、产业的引擎, 最终建设成 为特色鲜明的世界一流新型科研机

摘得被全球誉为显示界"奥斯 卡"大奖——国际显示周I-Zone 创新区唯一的一等奖;"超高纯



甬江实验室知园建设现场。

SiC涂层石墨托盘制备技术""航 空永磁电机系统及关键技术"等成 果,已在产业界应用……成立3年 来, 甬江实验室同步推进"软" "硬"件建设,已组建20个科研团

队,在新型显示与感知、纳米抛光 材料、新能源材料、精密控制和电 驱等领域进展迅速,取得了一批突 破性成果。

"未来,知园、创园两大园

区,将为甬江实验室打造集应用研 发、技术验证、成果转化、产业孵 化于一体的创新生态体系,提供完 善的基础设施保障。"甬江实验室 相关负责人说。

(甬江实验室供图)

训练师、供应链、互联网营销师